

# 20年间，2.25亿辆车驶经杭甬高速

日均车流量从1997年的7460辆增至目前的63750辆

昨天，宁波首条高速公路杭甬高速开通整整20年。从1996年，我市只有一条到省会杭州的单一高速通道，到如今我市已建成的“一环六射”，全长近500公里，拥有杭州湾跨海大桥、象山港大桥等诸多跨海大通道，这20年间，宁波的高速路网发生了翻天覆地的变化。

## 20年间，2.25亿辆车驶经杭甬高速

杭甬高速宁波段隶属于沪杭甬高速公路。沪杭甬高速公路起自上海莘庄，止于宁波鄞州，是国家规划的12条国道主干线之一，在宁波有5个出入口，分别是牟山、余姚、大隐、宁波和鄞州。它贯通上海、嘉兴、杭州、绍兴、宁波等五个大中城市，高速所经地区经济社会快速发展。以鄞州（大

朱家）出口为例，刚开通时日通行量大约1000辆次，如今已突破7000辆次。当时所在区域为城市外围，如今已成为宁波的核心区域。

杭甬高速日均车流量从1997年的7460辆次增至目前的63750辆次。20年间，2.25亿辆次车从这里通过。

杭甬高速20年的变

迁，是宁波高速公路发展的缩影。2004年至2007年，绍兴诸暨至宁波原段塘出口的四车道改造成双向标准八车道；2013年，牟山、大隐、原大朱家收费站全市率先启用自助发卡车道；今年下半年，全线开通支付宝扫码支付通行费，也大大便利了车主通行。

目前，宁波已经实

现了“一环六射”的高速路网格局，“一环”是指宁波绕城高速，“六射”包括往嘉兴、上海、苏州方向杭州湾跨海大桥，往象山方向的象山港大桥，往绍兴、杭州方向的杭甬高速，往台州、温州方向的甬台温高速，以及往金华方向的甬金高速和往舟山方向的甬舟高速。

## 未来将构建“两环十射”高速路网

根据此前公布的《宁波市城市综合交通规划》，未来宁波将构建高速路网密度更高、出行更加便捷的“两环十射”高速路网格局。

“两环”指目前宁波绕城高速与都市区环线。杭甬高速复线（小曹娥至柴桥段）、杭州湾跨海大桥杭甬高速连接线、

四明山高速、梅山港区沈海高速连接线、六横公路大桥（昆亭至柴桥段）5条高速将组成都市区环线。

“十射”指杭甬高速、杭甬高速复线、甬台温高速、甬舟高速、甬金高速、杭州湾跨海大桥及连接线、杭州湾跨海大桥第二通

道、甬舟高速、甬舟高速复线（北仑接线）以及六横高速。

其中市民比较关心的，像上海方向，将在现有杭州湾跨海大桥基础上，研究另一条海上大通道，规划建成公铁两用桥；杭州方向，将建设杭甬高速复线，也就是说未来去杭州，有2条高速可

以选择；台州、温州方向，除现有的甬台温高速外，其复线分为两段，其中象山港大桥段已于2012年建成通车，另一段三门湾大桥连接线也已开工建设。此外，舟山方向也将有三条射线。

记者 范洪  
通讯员 姚林龙  
任丽丽

## 除夕火车票12月29日发售

购票高峰将出现在12月22日至28日

商报讯（记者 范洪）2017年春运还有1个多月就要拉开大幕。昨天傍晚，中国铁路总公司官方发布2017年春运购票日历。

2017年春运从1月13日开始到2月21日结束，共40天。目前，12306官网及手机客户端车票预售期是30天。从12月15日起，铁路部门将开始发售

春运首日，即2017年1月13日车票，除夕当天的车票将会在12月29日起售。窗口及售票点预售期是28天，比网上晚2天。

根据铁路部门预计，节前铁路客流高峰将出现在1月20日（腊月廿三）至1月26日（腊月廿九），网站及手机客户端对应的车票预售期为12月22日至12月28日。也就是说，一年一度

的火车票“秒杀大战”将会在这段时间上演。

节后返程高峰会出现在正月初五至初八，对应的车票预售期为1月3日至6日。

目前铁路宁波站最新一天的车票起售时间是每天上午8点30分。需要提醒的是，为了分摊12306网站购票压力，每个站的最新一天车票起售时间是

不一样的，比如杭州东站是11点30分，上海虹桥是13点30分，需要买回程票的旅客一定要到12306官网上查询一下具体车站不同的起售日期。

记者还从上海铁路局了解到，2017年1月13日至26日，将增开宁波至贵阳的K4654/1次列车，1月11至24日增开贵阳至宁波的K4652/3次列车。

## 工行宁波市分行实施银行账户新规 防范电信诈骗

自2016年12月1日起，工行宁波市分行全面实施银行账户新规，以有效防范电信诈骗。

中国人民银行规定，个人银行结算账户分为I类账户、II类账户、III类账户，通过账户分类管理和使用，可以将“金库”与“钱包”分离，保障资金安全。12月1日起，同一个人客户在工商银行只能开立一个I类账户，12月1日前已开立的各类I

类账户不受影响，可继续正常使用，若需再新开个人账户，则只能开立II类或III类账户。

除客户本人同行账户转账外，通过工商银行自助终端、ATM（含存取款一体机）办理转账业务的银行卡发卡行将在受理24小时后办理资金转账，在发卡行受理后24小时内，可以向发卡行申请撤销转账。若使用的

是工商银行卡，可到工商银行营业网点或拨打95588客服热线申请撤销。在工商银行开通财智账户卡或者企业网银时，工商银行将分别与单位约定财智账户卡在工商银行向非同名银行账户自助机具渠道办理转账业务或者在企业网银办理转账业务的日累计限额、笔数和年累计限额，超过约定限额或笔数的转账，需要到工商银行柜面办理。

沈颖俊

中国银行宁波市海曙支行走进宁波致和学校开展感恩节主题活动

为进一步关爱社会弱势群体，中国银行宁波市海曙支行值感恩节之际走进海曙

区致和农民工子弟学校开展“爱·成长·感恩”感恩节主题烘焙活动，与外来务工人员

子弟共同制作、烘焙感恩节蛋糕，与孩子们共同表达对师长、父母的感恩之情。

## 迈入校门即“进”企业

中职现代学徒制“北仑模式”  
亮相教育部经验交流会

商报讯（记者 徐叶 通讯员 史燕蕾）和往常一样，北仑职高14吉利班的小吴每天都去吉利汽车公司“上班”。从入校开始，他的学习、实习均与企业高度关联，到了高三已是边念书边领工资的状态。这就是中职现代学徒制的“北仑模式”。

记者昨日获悉，这种校企深度融合的育人模式，近日在全国亮相，成为教育部相关工作经验交流会上的最大亮点。而北仑职高作为中职学校唯一发言代表，谈了5年多来的探索成果。

何谓现代学徒制？就是将传统师傅带徒与现代学校教育“优势融合”。而“北仑模式”就在融合上探索出了自己的路子，即双主体、三阶段、六共同。学生刚进校门，就有了学生、学徒的双重身份，教他们的老师分别来自学校和企业。按照“摩登”的叫法，学生将拥有“双导师”。

在三年学习期间，学生们“在校”与“待企

业”的时间配比不同，随着“待企业”配比越来越重，最终无缝“蜕变”为一名企业员工。

“企业和学校好比一对‘连体婴’，一起招生招工，一起制定人才培养方案，一起开发新课。”学校老师告诉记者，就连组织教学团队、设计教学过程、学生管理与考核都一道进行。这就是被同类学校看好的校企深度“六共同”，看似简单，实施起来不易。

这种模式，学生自然是最大的受益者。据不完全统计，开启该模式后，学生可缩短三分之一实习期，且企业对毕业生的满意度大幅提升。

按照惯例，企业在招工时会优先选择冠名班级的学生，校企深度融合育人后，使得该校就业率均保持在100%。而据第三方统计数据显示，该校毕业生上岗平均月薪能达到2500元~3000元，实现了“招生即招工、入校即入厂”的优势融合。

## 学生的奇思妙想赢得好评

10多件文创设计作品“名花有主”

商报讯（记者 李臻 通讯员 姚嘉琪）茶梗磨粉制成清幽的香，尺子、U盘设计成茶山的模样……昨天，浙江万里学院一幢教学楼里，宁波、台湾两地大学生联合办了一场特殊的设计展，这是大学生们经过半个多月的头脑风暴后，共同为浙江省长兴县水口乡共同设计的旅游产品。当天，2016甬台高校文创设计教育论坛也在该校召开。

据悉，这次展出的作品明天将送到长兴，参加当地的文创作品展，接受企业和政府的挑选。在这些展出的作品中，有15件已经“名花有主”，买方预付了定金。

据了解，一个月前，长兴县水口乡政府交给浙江万里学院一个“命题作文”：帮忙给乡里的特

据了解，一个月前，长兴县水口乡政府交给浙江万里学院一个“命题作文”：帮忙给乡里的特

据了解，一个月前，长兴县水口乡政府交给浙江万里学院一个“命题作文”：帮忙给乡里的特

据了解，一个月前，长兴县水口乡政府交给浙江万里学院一个“命题作文”：帮忙给乡里的特

据了解，一个月前，长兴县水口乡政府交给浙江万里学院一个“命题作文”：帮忙给乡里的特

据了解，一个月前，长兴县水口乡政府交给浙江万里学院一个“命题作文”：帮忙给乡里的特